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QUESTIONARIO GENITORI
247 risposte

Ordine di scuola frequentata da suo/sua �glio/�glia
247 risposte

Premessa

Suo/a �glio/a frequenta una classe a
247 risposte

Motivazione di scelta del tempo scuola (max 2 risposte)

Tempo pieno perché
100 risposte

Tempo normale perché
138 risposte

Scuola dell'infanzia
"Matteotti"
scuola dell'infanzia "Le
Grazie"
Scuola primaria "Matteotti"
scuola primaria "Le Grazie"
secondaria di primo grado
"Marconi"

60,3%

9,7% 25,9%

Tempo pieno
Normale
Contratto (sabato libero)

18,2%
54,3%

27,5%

Entrambi i genitori lavorano
Offre maggiori occasioni di
dialogo e approfondimento
Risponde ai bisogni del figlio/
a
Impossibilità di seguire il
figlio/a nel lavoro scolastico

27%

32%

40%
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Tempo contratto (sabato libero) perché
64 risposte

Perché ha scelto questa scuola?
247 risposte

Rapporto scuola-famiglia

Le comunicazioni ai genitori da parte della scuola (orari, regole, avvisi
ecc..) sono chiare
247 risposte

Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori
247 risposte

È importante che mio figlio/a
trascorra più tempo in
famiglia
Troppo impegno pomeridiano
L’offerta formativa è migliore
Pomeriggi già impegnati in
altre attività

43,5%

14,5%

11,6% 30,4%

Incontra le esigenze della
famiglia
È importante che mio figlio/a
trascorra più tempo in
famiglia
Pomeriggi già impegnati in
altre attività

26,6%
29,7%

43,8%

Per la vicinanza all’abitazione
Per la vicinanza al luogo di
lavoro
Perché è stata frequentata da
altri figli o conoscenti
Per la qualità
dell’insegnamento
Perché è nota per essere u…
Per le attrezzature e i labor…
Per la possibilità di sceglier…

21,9%
25,1%

14,2%

31,6%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

56,7%

40,5%
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Mi confronto con gli insegnanti sul comportamento di mio �glio a
scuola
247 risposte

Questa scuola prende in considerazione i suggerimenti e le
preoccupazioni dei genitori
247 risposte

Sono adeguatamente informato delle attività didattiche offerte da
questa scuola
247 risposte

Questa scuola condivide con le famiglie le linee educative e i valori da
trasmettere
247 risposte

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

37,7%

60,7%

SI
NO
NON ABBASTANZA

93,9%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

61,9%

32,4%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

55,5%

42,9%
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In quale aspetto della vita scolastica desidererebbe essere più
coinvolto?
247 risposte

Percezione della qualità dell'insegnamento

L’insieme delle attività educativo-didattiche che la scuola promuove in
collaborazione con il territorio (Enti locali, associazioni, altre scuole..)
sono soddisfacenti?
247 risposte

L’insieme delle attività curricolari offerte dalla scuola è soddisfacente?
247 risposte

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

61,1%

34,4%

Nella partecipazione alle ri…
Nel proporre iniziative
Nell’incontro con altri genitori
Nell’affrontare le scelte edu…
SIAMO SEMPRE COINVO…
nessuno
non vorrei essere coinvolta
vorremmo ci fosse almeno…

1/4

9,3%

36,4%

15%

28,3%

Sì
No
In parte

13,4%

85,8%

Sì
No
In parte

15%

84,2%
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Suo/a �glio/a nell’esecuzione dei compiti incontra
247 risposte

Mio �glio sta acquisendo un buon metodo di studio in questa scuola
247 risposte

Gli insegnanti offrono un sostegno adeguato ai bisogni scolastici di
mio �glio
247 risposte

Gli insegnanti tengono in considerazione gli interessi e le attitudini di
mio �glio
247 risposte

Gli insegnanti aiutano mio �glio ad acquisire abilità linguistiche

Normale difficoltà
Nessuna difficoltà
Eccessiva difficoltà

29,1%

68,8%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

62,8%

31,6%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

59,1%

36,4%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

57,5%

34,4%
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adeguate
247 risposte

Gli insegnanti aiutano mio �glio ad acquisire abilità matematiche e
scienti�che adeguate
247 risposte

Gli insegnanti aiutano mio �glio ad acquisire capacità comunicative e
sociali adeguate
247 risposte

Benessere dello studente a scuola

Mio �glio si trova bene con i compagni
247 risposte

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

60,3%

33,2%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

47,4%

46,6%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

52,6%

43,3%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

46,6%

47,8%
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Mio �glio è apprezzato dai compagni

247 risposte

Alcuni compagni trattano male mio �glio
247 risposte

Mio �glio si trova bene con i suoi insegnanti
247 risposte

Gli insegnanti trattano mio �glio con equità e rispetto
247 risposte

Gli insegnanti incoraggiano mio �glio
247 risposte

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

51,8%

43,7%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

14,2%

35,2%

48,2%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

47,4%

50,2%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

43,3%

51%
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Gli insegnanti sono in grado di trasmettere regole di comportamento
247 risposte

Gli insegnanti affrontano e�cacemente gli episodi di
con�itto/prepotenza in classe
247 risposte

Continuità tra ordini di scuola

Nel passaggio tra un ordine di scuola e l'altro mio �glio non ha
incontrato di�coltà
247 risposte

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

49%

44,1%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

48,2%

46,2%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

56,7%

33,2%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo
ha incontrato alcune difficoltà
non ha frequentato diversi…
nessuna difficoltà
Le difficoltà di un nuovo inizio

1/2

47,8%

36,8%
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Indipendentemente dalla scuola frequentata da mio �glio mi sono
sempre sentito all'interno del medesimo istituto223 risposte

Il plesso di mio �glio è piuttosto slegato dal resto dell'istituto
216 risposte

Ho apprezzato le azioni di continuità attivate dall'istituto
247 risposte

In ogni ordine di scuola si percepisce il medesimo progetto educativo
247 risposte

Organizzazione e funzionamento della scuola

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo
non ha frequentato diversi
ordini di scuola
Mio figlio proviene da un altro
circolo didattico. E' entrato…
primo anno di frequentazione
LE MAESTRE DELLE ELE…

59,6%

29,1%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

19%

22,2%

55,6%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo
non ha frequentato diversi…
ha frequentato un'altro istituto
Mia figlia proveniva da un a…
Provenendo da un altro cir…

1/2

65,6%

27,1%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

21,5%

72,5%
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Questa scuola è organizzata in maniera e�cace247 risposte

Il servizio di pulizia è adeguato
247 risposte

Il servizio di mensa è soddisfacente
151 risposte

In questa scuola ci sono sezioni migliori di altre
247 risposte

Il personale scolastico collabora per garantire il buon funzionamento di
questa scuola
247 risposte

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

63,2%

32%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

21,1%

13,4%

62,3%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

17,2%

11,3%

15,9%

55,6%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

55,1%

33,6%
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Questa scuola è adeguatamente fornita di laboratori e attrezzature
tecnologiche per la didattica
247 risposte

Ritiene adeguato l’attuale orario per il pubblico degli u�ci
amministrativi?
247 risposte

Perchè?
55 risposte

Controllare orario

L'orario viene incontro alle esigenze dei genitori

abbastanza

per che' a volte sono troppo impegnati

RISPONDE ALLE ESIGENZE

abbastanza comodi come orari

Troppo limitato

comodità' orari

le fascie orarie sono ridotte

A volte non riesco a conciliare gli orari con gli u�ci amministrativi, essendo un insergnante.

ritengo che sia giusto

Offre diversi orari

perché il servizio non è disponibile

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

64%

32,4%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo10,9%57,9%

29,6%

Molto
Abbastanza
Per niente68,8%

27,9%
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ESSENDO DOCENTE ; A VOLTE NO RIESCO A CONCILIARE I MIEI ORARI CON IL PERSONALE DI
SEGRETERIA

Sono sbrigativi

bisognerebbe ampliare l'orario pomeridiano

potrebbero mettere a disposizione orari più ampi per prendere in considerazione gli orari lavorativi dei
genitori

mai utilizzato �nora

QUANDO HO AVUTO BISOGNO HO TROVATO SEMPRE UN AIUTO ADEGUATO

Perchè ritengo che le ore di apertura siano su�cienti

orari compatibili con esigenze lavorative

orario compatibile con esigenze lavorative

Sono abbastanza elastici

orario mattutino 8.00 8.30 troppo breve

Il sabato mattina gli u�ci sono aperti al pubblico

ci sono diverse fasce orarie e possono soddisfare le esigenze di tutti.

Vorrei che l'u�cio sia aperto dalle ore 8

perchè coincidono con gli orari della mia vita privata

per gli orari

per gli orari e la disponibilità

non ne ho avuto realmente bisogno

non ne ho avuto molto bisogno

Hanno fasce di orario diverse per accontentare tutti

non ho mai usufruito della segreteria.

Ha i classici orari di u�cio

Perchè avendo diversi orari coprono perfettamente le esigenze di tutti

Non abbiamo incontrato di�coltà con gli u�ci quandi ritengo l'orario abbastanza adeguato

E' compatibile con il mio orario di lavoro

è un orario giusto per tutti

Orari adeguati alle esigenze dei genitori

SI INCONTRA CON I NS. ORARI

chi lavora si trova in di�coltà e non si riceve in altri orari

Sono comodi per entrambi genitori

Orari comodi

troppo rigidi

disponibilità oraria garantita giornalmente

hanno un buon orario

Non c'è un orario pomeridiano

ORARI DI LAVORO DEI GENITORI

perchè comprende varie fasce

personale sempre presente e attento

per gli orari

Gentili e disponibili

personale disponibile e presente

rispettano i miei orari

Rivolgendosi all’apparato amministrativo, ha trovato una soddisfacente
attenzione?
247 risposte
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Consiglierei questa scuola a un altro genitore
247 risposte

Nel caso ritenesse opportuno spiegare qualcuna delle sue risposte o
fare qualche osservazione può utilizzare questo spazio
27 risposte

riterrei opportuno modi�care la modalità per prendere appuntamento ai colloqui antimeridiani con gli
insegnanti.

Quando ci sono comportamenti ineducati da parte di alcuni ragazzi è meglio non generalizzare.

Ottimo l'indirizzo musicale

alcuni insegnati hanno un rapporto genitori ed alunni molto complicato e non aperto al dialogo, altri
invece sono molto disponibili soprattutto a lavorare insieme ai genitori per insegnare ai ragazzi il percorso
migliore da affrontare a scuola e nella vita

si dovrebbe lavorare maggiormente nel passaggio tra elementari e medie

Secondo me il rappresentante di classe ha un carico di lavoro e di complessità eccessivo da gestire da
solo. ci vorrebbero almeno due persone.

i bagni scolastici non sono igenici .

Sarebbe opportuno comunicare con maggiore anticipo e con più precisione alcune iniziative alle famiglie.
Sarebbe auspicabile maggiore attenzione e sensibilità alle caratteristiche personali ed emotive di ogni
alunno. Sarebbe anche gradita la pubblicazione di tutti i voti su Nuvola durante tutto l'anno scolastico
senza cancellarli e non solo delle medie, visibili per pochi giorni.

richiamare verbalmente i genitori di bambini che creano problemi o commettono atti di bullismo nei
confronti di altri bambini.

E' auspicabile un miglioramento dell'organizzazione dei colloqui periodici pomeridiani con i professori;
attese superiori ad un'ora per parlare con un solo professore e mancanza di liste di arrivo sono i problemi
più rilevanti.

la scuola primaria e'distaccata �sicamente dal resto dell'istituto mancando di continuita' tra una struttura
e un'altra.Fuori la scuola primaria non c'e' un adeguato parcheggio e sopratutto la mancanza di
marciapiedi mette a rischio la sicurezza dei bambini.Sarebbe necessario organizzare degli incontri tra
psicologi e psicoterapeuti e i bambini per problematiche riguardo per es.bullismo ascoltando i bambini
nelle loro problematiche e capire dove sbagliano i genitori nel educare i propri �gli .

Per quanto riguarda la mensa non la ritengo idonea ma non mi riferisco alle persone che vi lavorano, che
invece sono molto attente, ma a chi decide i menu e spesso la qualità dei cibi.

In merito ai ritardi mattutini, non ritengo giusto che sia a�data ai prof. la decisione se sia ritardo o no,
perchè c'è chi chiude un occhio e chi è troppo �scale (�rmato permesso per ritardo 8.02). Ci sono ragazzi
perennemente in ritardo consistente e non �rmano mai un permesso e c'è mio �glio che deve portare la
giusti�cazione per 2 o 3 minuti. Gestire tutto all' entrata chiudendo la porta all' ora stabilita? Almeno
nessuno è penalizzato.

Bisognerebbe implementare la ristrutturazione dell'edi�cio Marconi, perché la struttura risente degli anni. I
bagni non sono adeguati al numero di studenti e piove all'interno dei corridoi e delle aule. Anche la
palestra necessita di rinnovamento. Anche i giardini potrebbero essere migliorati. Per quanto riguarda
l'offerta educativa, sarebbe utile implementare lo studio della lingua inglese ed offrire agli studenti la
possibilità di frequentare corsi post-scuola eventualmente anche a pagamento.

Sì
No
In parte

10,5%

87%

molto d'accordo
d'accordo
in disaccordo
molto in disaccordo

47,4%

49,4%
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è capitato che nel corso dell'anno scolastico da parte del registro elettronico (nuvola madisoft) è stato
richiesto varie volte il cambio della password

Ritengo che le scuola medie si svolgono in un'eta' particolare di un bambino, soprattutto in prima media
dove non sono ancora grandi ma direi ancora proprio dei bambini. Il passaggio dalle scuole elementari è
impegnativo, e di�cile. Avendo trascorso già il primo anno, posso dire che alcuni docenti dovrebbero
cambiare mestiere: prima di tutto si deve instaurare un rapporto umano, con�denziale e di �ducia, i
ragazzi non sono a scuola solo per essere giudicati, ma anche per essere capiti, amati, e poi formati.
sono tutti uguali e tali devono essere trattati: andare a scuola deve essere un piacere, il piacere
dell'imparare e socializzare. Se non si ha la pazienza non si puo' esercitare di certo questo lavoro al
meglio, ed i problemi vanno lasciati a casa. Capita spesso che mia �glia alzi la mano ed è sgridata, chieda
di andare al bagno ed è sgridata, qualsiasi comportamento usi non va bene. 
C'è un registro elettronico, molto utile alle famiglie, che è male utilizzato o non utilizzato da alcuni
insegnanti, e dopo ripetute richieste da parte dei genitori, ancora a �ne anno non viene utilizzato come
deve. Un bambino che viene a scuola con la paura o il disagio è un bambino che non imparerà mai e non
darà mai il massimo! 
 

PROGRAMMARE IN MODO PIù ADEGUATA LE USCITE SCOLASTICHE

Siamo molto contenti di come il professor Pasquini approccia l'insegnamento delle sue materie

Nonostante ci stiamo trovando bene non consiglio questa scuola a causa delle pessime condizioni
dell'edi�cio. Tornando indietro non farei la stessa scelta

Consiglio l'I.C. Marconi perché è veramente un'ottima scuola

i compiti e le pagine da studiare per ogni materia sono troppi

le domande a cui ho risposto sono molto generiche e quando si parla degli insegnanti non si può
penalizzarli tutti per uno uno o due che tengono comportamenti o approccio formativo secondo me
inadeguato. ci sarebbe molto da dire su alcune lezioni e quanto possano essere state d'aiuto ai nostri
�gli...ma si ovvia tutto mandando i nostri �gli a ripetizione per far si che si trovino bene poi....purtroppo gli
insegnanti non tutti nascono insegnanti

Bisognerebbe fornire meglio le classi di lim e di carte geogra�che per usi didattici e accademici, non
chiudere i bagni e mantenere la pulizia negli spogliatogli della palestra della medesima scuola e fornire le
classi di più veneziane

Manca un servizio di accoglienza post scolastico dopo l'orario di uscita per il tempo pieno.

non sono in grado, avendo una limitata esperienza, di dare un giudizio sulle altre sezioni.

AL punto se la scuola fosse organizzata in maniera e�cace si è risposto in disaccordo poichè si ritiene
inaccettabile che l'istituto sia attraversato da publica via che ne interrompe la sicurezza , mantenendo due
accessi aperti. Tale fatto, inoltre, non permette di bene�ciare a pieno ed in sicurezza dello spazio esterno.
Riteniamo inoltre, sia inaccettabile che si possa entrare all'interno dell'istituto liberamente. A tal
proposito, sarebbe più idoneo dotare la scuola di guardiola.

Sono in disaccordo sul metodo per quanto riguarda le veri�che a risposte multiple.

Questi contenuti non sono creati né avallati da Google. Segnala una violazione - Termini di servizio

 Moduli

https://docs.google.com/forms/d/1h_ZcmJPMnS-QBEZukuopDTdzVfjye9plmPMepExb4c0/reportabuse
http://www.google.com/accounts/TOS
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
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